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varvääminä »ivuhankkeislln — la- 
konalaisllle työmaille. "Oman pel­
lon sarka". Jääköön se ennen vaik­
ka kyntämättä. Se on pieni aftia, 
kunhan vain suurkapitalistin kans­
sa saa pitäneeksi yhteisen päänahan, 
saa murtaneeksi työläisten palkka- 
taistelut. Rippasaalista vaiko kel­
juilemista? Kumpi tälle nyt olisi 
sopivampi nimitys?

Savolainen talon-jussi on näihin ai­
koihin saakka kokolailla valveksinut 
rlppasaaliin varassa olevia ihmisiä. 
Jos hän on tavannut satunnaisen 
työntekijän työtä etsimässä, niin on 
hän heti ollut inholla valmis lausu­
maan: "Tuo ei ole oikea mies, sillä 
oikealla ihmisellä piisaa töitä tyh­
jää haljuilematta". Omat puheensa 
näkyy talonpoika nykyhetkellä unoh­
tavan. Paitsi sitä, että hän on to- 
pakka yrittämään lakkoilevien työ­
läisten työmaille, kerää hän paikka­
kunnallansa pikkuvirapelit huostaan­
sa. Niinpä esim. kun nykyään toi­
mitetaan valtion lukuun maantei- 
demme kunnossapitoa. Ne myydään

Suomen kapitalistit saisiva leikata 
vain pannukakkua koko roskasfc. Si­
tä eivät ainakaan “punikit" surisi. 
Joitten ruokalistaan ei pannukakku 
silti kuulukaan. Eipä voi mennä sa­
nomaan, vaikka saaliin menettäisivät 
vielä ruotsalaisetkin kapitalistit ja 
voittaneiden suurvaltain pääomain- 
omlstajat veisivät koko saaliin kar- 
voineen päivineen. Se olisikin ehkä 
huvittavin tulos koko asiasta. —

vat poistuneet meiltä, hän antoi mi­
nulle platinalla ja timanteilla koris­
tetun paperossllaatikon. jonka joku 
oli antanut hänelle. Ja kehotti mi­
nua vaihtamaan sen mihin vain ha­
lusin. Minä sanoin, että minä mie­
luummin ottaisin ruusun, Jonka hän 
itse antaisi minulle vapaasta tahdo» 
taan. Tämä oli ensimäinen Joulu 
kun me olimme naimisissa ja se 
mursi minun sydämeni. Minä itkin 
koko päivän.

“Minä olin Juuri täyttänyt seitse­
männentoista ikävuoteni, kun me 
menimme avioliittoon lokakuun 2 p. 
1918 ja Kalle oli silloin 31 vuoden 
vanha. Minä olin mamman ainoa 
lapsi ja hän aina laittoi minun tuk­
kani ja teki kaiken hyväkseni."

Näin Mrs. Chaplin juttell perhe elä­
mästään, jonka "sosialismi hävitti". 
Sitte hän jälleen koskettell puhees­
saan tuota kodin hävittäjä-hirviötä. 
Sanoi ei tietävänsä kuinka paljon ra­
haa Kalle antoi radikaalisille järjes 
töille, mutta vakuutti varmasti tie­
tävänsä, että Kallella oli nai in» v«.

laisena. Aiotaan korottaa juoksevat ' 
tilin korkein mahdollinen määrä yhtä 
tallettajaa kohti 100,000 ruplaksi ra­
hanarvon alenemisen vuoksi ja myös­
kin sitä silmälläpitäen, että yksityi­
sillä henkilöillä, kuten esim. taiteili­
joilla, jotka saavat palkkioita työs ( 
tään, voi olla hallussaan suuriakin 
rahasummia.

«iin hintoihin. Vieläpä ne sitoutuvat 
urakoitsijoina hankkimaan elintarve- 
komisariaatille 200—300 kappaletta 
roimahousujen kannattimia ja ilmoit­
tavat sen perusteella, että he ovat 
maanpuolustustöissä. Saavat tarve- 
aineita varastoista, vapauttavat su­
kulaisensa sotapalveluksen suorituk­
sesta, käyttävät hyväkseen elintar­
peiden jakelussa kaikenlaisia erikols- 
annoksia, nostavat rahoja ennakko­
maksuina y. m. Llklpitäln tehtyjen 
laskelmien mukaan — välttää lehti 
—- on näihin ni.’n sanottuihin "työ- 
artteleihin" hajaantunut 15.000 am.

Ajattelemattomia
Jotkut amerikalalset porvarit ovat 

viime aikoina heittäytyneet yksin­
kertaiseksi s. o., ne ovat heittäneet 
ajattelemisen hyvin vähäiseksi ja toi­
mivat kuten pöhlöt ainakin. Täm­
möisen asian hoksaa muuan aikalal- 
aemme, porvarillinen sanomalehti. 
Lehti tekee tämän havainnon sen 
perusteella kun joissakin valtiollisis­
sa laitoksissa uhitellaan lainsäädän­
nöllä. joka tappaisi kaikki ulkomaa­
laiset lehdet. *

Lehti selittää:
• Väärä keino on se, että amerika- 

lai-uutta koetetaan edistää sillä, et 
ta >ieraskiellset sanomalehdet pois­
tetaan Ja kuitenkin on kongressis­
sa nyt toistakymmentä ehdotusta o- 
f. ottamassa tulevan kongressin hy­
väksymistä vieraskielisten sanoma­
lehtien poistamiseksi Yhdysvalloista. 
Ja kuitenkin täytyy Jokaisen ajatte- 
le\an ihmisen myöntää, että ne ovat 
luuri vieraskieliset sanomalehdet, jot- 
ki ummikko siirtolaisille ensin opet­
tavat Yhdysvaltain ihanteita ja oike­
aa amerikalaisuutta. On kokonaan 
mahdotonta englannin kielellä selli- 
taa Amerikan oloja ja sen perustus­
lakia sellaisille, Jotka eivät vielä 
englannin kieltä ymmärrä."

Kyllä kai se sillä tavalla on, että 
pitäisi sitä sentään olla oikeus pu- 
hua sillä kielellä mitä osataan. Tu­
lee perin valkeaksi aina olla hlljnan. 
Ja jos ei saa mitään puhua, niin jää 
liian paljon aikaa ajattelemiseen ja 
siitä olisi taas sellainen vaarallinen 
seuraus, että ulkomaalaiset tulisivat 
lilan tutuiksi sellaisen “amerlkalai- 
saaden" kanssa, jonka nimessä muu 
lamat keinottelevat itselleen suuria 
omaisuuksia toisten kustannuksilla 
ja jonka nimessä ne riistävät ulko­
maalaisia työläisjoukkoja.

Meidän mielestämme menee ulko­
maalaisten vaino muutenkin vähä

PETOKSEN POLITIIKKA. 
Tällä osakkeella varustetussa pää­

kirjoituksessaan “Moskovskaja Prav­
da käsittelee ympärysvaltain kaksi 
mielistä suhtautumista Neuvosto-Ve­
näjään. Kun ympärysvaltain halli­
tuksia syytettiin siitä. — lausuu leh­
ti — että ne kannattavat Puolan ja 
kenraali W,rangelln sotatoimia, va­
kuuttivat ne. että heillä el ole mi­
tään osallisuutta Neuvosto-Venäjää 
vastaan suunnattuun hyökkäykseen, 
vaan että he suorittavat ainoastaan 
Puolan ja Denlkinin aikaisemmin te­
kemiä tilauksia “viimeiseen patruu­
naa asti". Itse asiassa ympärysval­
lat jatkavat säälimätöntä sotaa Ve­
näjää vastaan, mutta ainoastaan sillä 
eroltuksella, etteivät ne taistele enää 
avoimesti. Tämä ei tapahdu eaes 
Neuvosto-Venäjän vuoksi, vaan "sa­
lakähmäisyys" on välttämätöntä ym­
pärysvalloille Itselleen niiden omien 
työläisten tähden. Maaperä rauhan­
neuvotteluille valmistuu vasta silloin, 
vakuuttaa lehti, kun me riistämme 
aseet meidän vihollistemme käsistä.

“• asia näet on ollut keski­
aikana vakavan keskustelun alaisena 
ja silloin oli taantumus vakuuttamas­
sa, että ainoastaan latina kelpaa ju­
malalle, mutta sittemmin onnistuttiin 
saada riittäviä takeita taivaallisista 
kyvyistä kieliasioissa ja niin refor 
mistit voittivat taantumuksen.

Lopuksi lehti toivoo järjen ja ym­
märryksen pääsevän voitolle tässä 
asiassa. Me yhdymme toivomuk­
seen. Olemme vakavat! sitä miel­
tä. että sellainen järjestys jolloin Jo­
kainen saa puhua Ja kirjoittaa omal­
la kielellään siihen asti että he kaik­
ki oppivat englantia riittävän mää­
rän, on paras komento mitä voidaan 
keksiä. Puulla ja puukolla el voi o- 
pettaa ketään. — Jeremias J.

Basillit ja setelit.
Uudistettujen tutkimusten kautta 

on käynyt selville, että eivät baktee­
rit voi kauaa säilyttää elämiskyky- 
ään metallirahoissa. Ikävä kyllä on 
seteleiden laita toisin. Äskettäin on 
Amerikassa koetettu määritellä se­
teleissä eslitnyvien baslllimäärien 
suuruutta ja päästy aivan hämmäs­
tyttäviin tuloksiin.

Pienessä dollarin setelissä löydet­
tiin 901,320,000 bakteeria ja 24 eri­
koisen puhtaasta setelistä tavattiin 

ale-yliopistoasa toimeenpannussa 
tutkimuksessa keskimäärin 142.000. 
Uimiset tulivat levottomiksi näistä 
numeroista ja yleisesti kerrottiin se­
teleiden levittäneen monenlaisia tau­
teja. Tämän johdosta antoi New 
Yorkin terveyslautakunta tarkalleen 
tutkia tautien ja seteleiden keske- 
näistä suhdetta ja silloin päästiin sii­
hen tulokseen, ettei voitu todeta se­
telin ainoatakaan kertaa olleen tar­
tunnan kuljettajana. Tyydyttääkseen 
kuitenkin niin paljon kuin ’ mahdol­
lista hygienian vaatimuksia on Ame­
rikan rahapaja perustanut suuren ra- 
hapesulaitoksen, jossa setelit perin­
pohjin pestään ja definsloidaan en­
nenkuin ne uudelleen lasketaan käy­
täntöön.

S. S. Osastoille ja Kir- 
jallisuuskomiteoille

Olemme postittaneet kaikille 
toimiville s. s.-osastoille ja kir- 
jallisuuskomiteoille Köyhälistön 
Diktatuuri, kirj. Karl Kautsky, 
hinta 40c, ja Työväenluokka 
Maailmaa Uudelleen Rakenta­
massa, kirj. N. Bucharin, hinta 
30c. Nämä kaksi kirjaa ovat 
molemmat päivän tärkeimmästä 
kysymyksestä ja helposti kau­
paksi käypää kirjallisuutta jo­
kaiselle aikaansa seuraavalle 
työläisnaiselle ja miehelle. Asia- 
miehet, levittäkää kirjat HETI 
työläisten luetavaksi, sillä aika 
vaatii sitä. — Toverin levitys- 
osasto.

Savolaisen talon-jussin 
toimet.

Siellä muutamassa suuressa 
sa luetaan: "Jolla paljon c 
pitää vielä enemmän annetta 
Jolla vähä on, niin siltä pitä 
pois ottaa ja antaa sille, jo 
Jon on."

Rikkaat pohatat pääomien? 
la hallitsevat maat, kaivoksi

TY Ö A R TTE LIT  TARKASTUKSEN  
ALAISEKSI.

"Grasnaja Gaseta" vaatii, että n. S. 
"työarttelit” eli työosuuskunnat, jol­
ta on syntynyt kuin sieniä sateen jäl­
keen, on asetettava tarkastuksen a- 
laiseksi. Näihin artteleihin hajaan 
tuvat ammattitaitoiset työläiset Je 
kuitenkin niitä järjestävät keinotta 
lijat. 5—6 henkinen ryhmä entisiä 
yrittäjiä julistautuu työosuuskunnak­
si Ja hankkii torille tavaroita vapai-

jattelekaan saada sitä kumotuksi. 
Näin on kertonut m. m. Neuvosto- 
Venäjän Tallinassa oleva edustaja 
Gukovski. Vanhat alkoholivarastot 
ovat kokonani hävitetty ja alkoholi 
teollisuus on täydellisesti seisauksis­
sa. Salapolttoa harjoitetaan äsken- 
mainitun edustajan kertoman mu­
kaan mahdolllsfsestl jossakin syrjä­
kylässä, jos ollenkaan. Jossakin 
maakunnassa kuuluvat virolaiset 
siirtolaiset kyllä koettaneen viinaa

Oletko hankkinut To­
verille uuden tilauksen 
tällä viikolla?

laisille näytetään, mitä heidän rau­
haansa tulee. Nykyään alkaa sen­
tään sotainto ja arveluttavassa mää­
rässä laskea tusinasuojelljain kes­
kuudessa. Luottamus kansojenllltt. 
laskee joka päivä, koska koko ahve- 
nanmaakvsymys on kapitalistien oma 
perheriita, joten, jos huiputetuksi tu­
lee kumpi puoli tahansa, niin se ei 
koske ollenkaan maan työläisiä, 
vaan kapiltalistit saavat Itse kärsiä 
seuraukset. Tuntuu vielä siltä, kuin 
ei suomalainen, vasta munasta pääs­
syt diplomatia, jaksaisi kestää ruot­
salaisen rinnalla. Saadaanpa nyt 
nähdä, miten asia siinä suhteessa 
kehittyvät, kun kansojenliiton nimel­
lä kulkeva kansainvälinen kapitalis­
tien järjestö ottaa tämän taikinan 
lelpoakseen. Kuka tietää, vaikka

Maailman avaruus.
Professori Ginsteiu on näinä päivi­

nä pitänyt luentoja Kristianiassa 
suhteellisuusteoriastaan ja lyönyt 
norjalaiset hämmästyksellä varsinkin 
esityksillään avaruuden suuruudesta. 
Maailmanavaruus el prof. Einsteinin 
mukaan ole rajaton, vaan noin 10 
miljoonaa valovuotta läplmltaten. 
Onhan siinäkin jo suuruutta, kun a- 
jattelee, että valo kulkee kolmesa- 
taatuhatta kilometriä sekunnissa ja 
siis 9 miljaardia kilometriä vuodes­
sa. Maailmanavaruuden halkailija on 
siis 90,000,000,000.000,000,0000 kilo­
metriä.

saauaksensa sen myydyksi mahdol­
lisimman korkeasta hinnasta tuotan- 
nonvälineiden omistajaln käytettä­
väksi. Se sääntö on yhtä selvää kun 
ketunpyynti. Kun työläiset koetta­
vat lakkojensa avulla korjata ase­
maansa. niin tähän kiljeisee omista­
va luokka että "suutari pysyköön 
vain lestissään". Kapitalisteille on 
muodostunut nykyisinä aikoina re- 
servljoukko. joka heitä tällaisen 
häädön sattuessa käv auttaman»

SOSIALISTIOSAS- 
TOJEN OSOTTEITA

LBADVILLEN SUOMALAINEN TYÖ- 
väen Yhdistys. Kokoukset pidetään

Joka toinen sunnuntai Osote: Box 5. 
Lead ville, Colo.

MULLANIN 8. 8. OSASTON OSOTE 
on Box 397. Mullan, Idaho. Osas­

ton kokoukset joka maanantai-ilta 
klo 8. Suomalaisia noin 200. Teolli­
suus: kaivannot

S. S. JÄRJELSTÖN keskuavi ration o to 
te on FINNISH SOCIALIST FEDE

RATION. 220 So. Ashland Blvd. 
Chicago, III. 'Kaikki kirjeet ja maksu- 
osotukset ovat tehtävät sillä nimellä

CALIFQRN1AN ALUEKOMITEAN ko­
koukset pidetään jokaisen kuukau-

Jia ankarasti ja lisäksi uhkasivat 
‘ampua heidät. Muuten kerrotaan 
kieltolakiklrikoksista Neuvosto-Venä­
jällä olevan säädettynä kuoleman­
rangaistuskin ja lienee elellä muuta­
mia kansalaisia ammuttukin salapol­
tosta ja juopottelusta. Gukovskln va­
kuutuksen mukaan ovat esim. Pieta­
ri ja Moskova nykyään täysin rait­
tiit. Että Venäjällä tätä nykyä pi­
detään voimassa kieltolakia, sen to­
teaa myöskin Tarton yliopiston reh 
tori, tri Heinrich Koppel, joka on 
ollut Voroneskissa professorina. Jul­
kisesta juopottelusta Venäjällä el voi 
olla puhettakaan.

MARSHFILDIN, ORE., S. 8. OSASTO 
pitää kokouksensa joka ensimäinen 

ja kolmas sunnuntai kuussa "Clnb”- 
t elolla, klo 7:30 illalla, 862 80. Broad­
way, Marshfield. Ora.

NEW YORKIN YHT. SUOM. 808. 
Osaston klrjevalhto-osote on 2051

Fifth Ave., (Cor. 127th 8L) New
LÄNSIPI1RIN TOISEN AGIT. ALUE 

TOIMIKUNNANChaplinin Kallen kotiasiat
Kalle oi suuri näyttelijä ja olkea 

“komeljanttari", mutta hänellä on 
huono onni perheasioissa.

Hänen muijansa haluaa päästä hä­
nestä. Muija ei tykkää Kallesta sen 
tähden, että Kalle ei osaa qjää her­
roiksi, ei tuhlata rahaa järjettömyyk­
siin. kaikenlaisiin leluihin ja että 
Kalle on — “sosialisti ja radikaali."

Morning Oregonian haukkuu Kal­
len pahanpäiväiseksi. Se saYoo, et­
tä Kalle on "parlor sosialisti". Se 
on “fonia” tämän Kallen kanssa, 
tuumailee lehti. Mutta asia otettuna

osote on: Alue­
toimikunta, 719 Montana Ave., Port­
land, Ore. Kokoukset S. S. Osaston 
haalilla jokaisen kuukauden viimeinen 
sunnuntai kello kaksi iltapäivillä.

PUDDING CREEK1N 8. 8. O8A8TON 
kokous jok* keskiviikko klo 8 IIL

Osote: Box 185. Fort Bragg, Cal.
ASTORIAN S. S. KLUBIN KOKOUK 

set ovat jolta keskiviikkoilta klo 9.
Klrjevalhto-osote: 264 Taylor Ave., 
Astorla, Oregon.

PEARSONIN. WASH. S
TON kokoukset pidet 

kuukauden ensimäinen st 
I ip. Osote: R. F. ,D . 
Wash.BINGHAMIN 8. S. O. VIRALLISET 

kokoukset pidetään Joka toinen sun­
nuntai. Osaston klrjevalhto-osote on:
L’Box 273. Bingham, Utah.

KIRJASTEN JU LK A IS U TO IM IN TA .
Viime vuoden joulukuun 1 p:sfä 

kuluvan vuoden toukokuun 1 p:ääc, 
siis viiden kuukauden kuluessa on 
"Krasnaja Gasetan" ilmoituksen mu­
kaan Venäjällä valtion toimesta jul­
kaistu 9.500,000 kirjasta, joiden kus­
tannukset nousisivat 65 miljoonaan 
ruplaan.

M 8. S. OSA8TON KO- 
torstal-llta. Klrjeen-

719 Montana Ave., Port- 
reí.: Woodlawn 1388.

S. OSASTO. Box 24. 
're., pitää kokouksensa 
lauden ensimäisenä aun- 
lo 2 iltapäivällä.

BROOKLYNIN 8. S. O.. 764-66 40TH 
St. Kokoukset kuukausittain: työ- 

kokoukset toisena Ja neljäntenä tiis­
taina, ohjelmakokous ensimäisenä 
torstaina. Lukusali aina avoinna.
Organiseeraaja: Frank Siirlkaln, 816 
43rd SL, Brooklyn. N.Y. RAYMONDIN S. S. OSASTON KIP

jsenvalhto-osote: Box 1045, Ray 
mond. Wash. •

I leikin asia. päättää toimittaja. Sil- 
I loin kun mies lukee radikaalien 

lehtiä, seurustelee niiden kanssa, 
kannattaa niitä ja ei suostu korista­
maan joulukuusta, on asia arvelut­
tavalla tiellä ja se johtaa pian sel­
laiseen idealismiin, että mies kiel- 

I tää koko joulun merkityksen, selit- 
j tää Oregonian.

Syy tähän onnettomuuteen on tle- 
! tystl sosialismissa. Sille sitä on 
1 vihainen Kallen muijakin. Muija 
| vaati eroa miehestään ja selittää 
1 perhe-elämänsä onnettomuuksista 
i seuraavalla tavalla:

"Minä en tahtoisi sanoa mitään sei- 
, laista, joka loukkaisi Kallea, mutta 
. totta on ja minä ajattelen, että kaik- 
I ki tietävät hänen olevan kiintyneen 
i sosialismiin. Hän kuljetti radikaali- 
j siä ystäviään kotiimme, enkä minä 
I pitänyt heistä. Minä en tahtonut 
i syödä heidän kanssaan.

“Kallen sosialismissa oli se vika,
I että hän tahtoi saarnata sitä ja an- 
1 toi minun tehdä käytännöllisen puo 
j Ien. Häu saarnasi minulle pitkälti 
j kuinka väärin on kuluttaa rahaa ylel- 
! lisyystavaroihin. Siksi hän ei salli­
nut minun saada autoa. Mutta hä­
nellä oli kallis auto itsellään. Mi 
nun oli käytettävä vuokra-autoja Ja 
sitte hänellä oli aina sanottavaa las­
kujen suhteen.

"Kun minä olin sairaalassa viime 
talvena synnytyksen tähden, Kalle 
lupasi minulle auton. Hän oli hy­
vin hyvä ja ystävällinen minulle sil­
loin. Mutta kun minä paranin ja 
tulin takasin kotia, hän lähetti mi­
nulle vanhan auton, jonka hän oli 
vaihtanut jollakin studioantollaan.

"Hänellä ei ollut minkäänlaista 
mielenkiintoa kauniisiin esineisiin ja 
"hyvän ajan” pitämiseen. Hän ei sal­
linut minun hankkia itselleni kulu 
kaksi pukua Ja yhden päällystakin 
omilla rahoilla, muuten hän olisi 
käynyt hajanaisissa sukissa. Joulun • 
aikana hän piti joulukuusen la itu ­
mista Ja lahjojen ostoa lapsellisena 
hullutuksena. Mutta minä koristin 
itse kuusen ja annoin hänelle lahjo­
ja. Hän el antanut minulle min 
käänteistä lahjaa. Kun vieraat oli-

CHICAGON POHJ.-PUOLEN S. S. O.
työkokoukset ovat jokaisen kuukau­

den ensimäinen ja kolmas torsUt, ja 
ohjelmakokoukset toinen ja neljää 
torstai, kello 8 Illalla, osaston 
huoneustosaa, Imperial Hall, 2409 No.
Hal8ted SL Klrjevalhto-osote: Chi­
cagon P. P. S. S. O.. Imperial Hall. 
2409 No. Halsted SL, Chicago. III.
CANADAN SUOMAL. SOS. JÄRJE8- 

tön sihteerin osote: J. W. Ahlqvist,
27 Aloorn Ave., Toronto, OnL, Can

TOVERIN lukijat tekevät ostoksensa ainoastaan niis­
tä liikkeistä jotka ilmoittavat Toverissa.

MINÄ ilmoitan Toverissa sen vuoksi että minä haluan 
TEIDÄN kauppaanne ja kannatuksenne.

KÄSITÄN että olen teistä riippuvainen ja että saa­
dakseni kannatuksenne minun on teitä palveltava ja 
tyydytettävä.

KAIKKI tavarani jota myön on ehdottomasti ensiluok­
kaista.

MINULLA on täydellinen varasto kaikkea miesten vaa­
tetukseen kuuluvaa tavaraa. Hintani ovat halvemmat 
hain muualla.

KEHOITAN teitä tulemaan katsomaan liikkeeseeni. 
Täten voitte tulla vakuutetuksi siitä että mitä sanon 
on ehdottomasti totta.

RED LODGEN S. 8. OSASTON Ko­
koukset pidetään joka toinen kes­

kiviikko Workers’ Haimi* kello 7:16
Illalla. Klrjeenvalbto-oeote: Lbx 4 
Red Lodge, Mont
ROCK 8PRINO8TN 8. 8. OSASTON 

osote: L.Box 137, Rock Springs,
Wyo. Kokoukset kaksi kerta* kuus­
sa työkokous ja kaksi kertaa ohjel­
makokous. Suomalaisia 116. Teolli 
suus: klvihiUlkalvantoJa. Ammatilli­
nen järjestäytyminen: United Mine 
Workers of America.

ten asetettu komitea on nyt suorit­
tanut työnsä loppuun. Llkvitatsioni 
komitea on saanut vastattavaa 2S 
miljaardia ja vastattavaa 23 miljaar­
dia. Kaikki arvopaperit ovat kootut 
Moskovan pankkihallinnon liuostaan. 
Ulkomaiden kansalaisten ja Neuvos­
to-Venäjältä poistuneiden Venäjän 
kansalaisten tilit on rekisteröity ja 
jätetty Kansainväliselle tliitysosas- 
tolle. Yksityisten henkilöiden pank­
kilainojen velkominen on keskeytet­
ty. Juoksevalle tilille talletettavaksi 
sallittu korkein summa, joka aikai­
semmin oli määrätty 10,000 ruplaksi, 
on nykyään uudelleen harkinnan a-

CARNBYVILLEN S. S. O:N OSOTE 
Box 294, Carneyvilla. Wyoming.

RELIANCEN, WYO., 8. 8. OSASTON 
oeote: L.Box 87, Reliance, Wyo.

ROSLYN 8. 8. O8ASTO PITÄÄ JO- 
ka toinen sunnuntai työ- ja joka 

toinen ohjelmakokouksensa Kansan
Talolla klo 7 HL L.Box 894, Roslyn. 
Wash.

DEEP RIVERIN 8. 8. KLUBI PITÄÄ 
kokoukset jokaisen kuun ensimäi­

nen sunnuntai klol0*.p. Klrjevalhto- 
osote: Emma Mikkola, Deep River.
Wash.

EUREKAN, CAL.. S. S. O. KOKOUK- 
set ovat Joka toinen sunnuntal-llta, 

klo 8. Klrjevalhto-osote: 1418 A 8t..
Eureka, Californla.

SAN FRANCI8CON 8. 8. OSA8TON
kokoukset pidetään joka toinen 

torstai klo 8 111, j* ohjelmakokoukset 
joka sunnuntai klo 8 lilalla, oinas** 
talossa. Poetlosote: 8. 8. Osasto, 
20 Fllnt 8t., San Francisoo, Cal.

ENAVILLEN S. 8. O. KOKOUKSET 
ovat ensimäinen ja kolmas sunnun­

tai kuussa, klo 1 j.p.p. Klrjevalhto-
osote: Box 31. ’'naville. Idaho.ERI YHDISTYKSIEN 

OSOTTEITA. SAND COLEEN 8. 8. O8A8TON Ko­
koukset pidetään joka toinen kes­

kiviikko klo 7 illalla. Kirje-oeote:
LBox 84. Sand Conlee. M00L

FORT BRAGGTN 8. 8. O. VAR8I- 
naiset kokoukset pidetään ensimäi­

nen ja kolmas sunnuntai kuukaudes­
sa kello 7 Ulalla. Klrjevalhto-osote:
Box 439. Fort Bragg, Cal.

Y. S. K. V. & S. MAJA NO. 2 ko­
koukset ovat joka maanantai-ilta

Odd Fellow« haalilla klo 7:30. Kir­
jurien oaotteet: pöytäkirjuri John
Toikka, Box 971, Astoria. Ore.; ra- 
hastonkirjuri Chaa. Wirkkala. Scandi­
navian-American Bank. Aatoria, Ore.

8VBNSBNTN 8. 8. O8A8TON ko­
koukset pidetään jokaisen kuukau­

den ensimäisenä sunnuntaina kello
2 lp. Klrjeenvalbto-oeote: Svenson’* 
Finnish Club, Boa 11, Sveneen, Ovea

SEATTLEN S. S. OSASTO NO 5 
pitää kokouksensa joka toinen ja 

neljäs torstai kuukaudessa alkaen klo
•  illalla. Kokoushuone 9th Ave. ja 
Yealerway. Kirjeenvaihto-osote on: 
184— 9tb Ave.. Seattle. Wa«h.

FRONTIERIN 8. 8. O:N OSOTE 
Box 83, Frontier, Wyoming.

0EY8ERIN 8. 8. O. PITÄÄ KOKO 
uksensa jok* toinen sunnuntai jäl­

keen puolenpäivän. Klrjevalhto-oaote:
Box 1. Geyser. Montana.

Y. C. S. V. S. SAN FRANCISCON 
MAJA No. 1 kokoontuu joka toi­

nen ja neljäs keskiviikko kuukaudes­
sa klo 6 ip. Druids Temple 44 Page
St., San Francisco, Cal. —  Virkaili­
jat: Pöytäkirjuri Emil Rinne. 1035 
Curtia St.. Berkeley, CaL: Rahaston- 
kirjuri Andrew Tapio, 346-a Prospect 
Ave-, San Francisco, Cal., Phone Mis­
sion 3638: Rahastonhoitaja Frank 
Ahlgren, 2428— 9th St. Berkeley, Cal.

HOQU1AMIN 8. 8. O. OSOTE: 318 
Tenth SL. Hoquiam, Washington.

SUPERIOR’IN, WYO.. 8 8. O8A8- 
ton kirjeen vaihtooeote: L.Box 445

South Superior. Wyo.

WEST BKRKELEYN 8. 8. O8A8TON 
t y ö k o k o u k s e t  pidetään Jok» 

torstai ilta klo 8, Toveri Tuvalla
Osaston osote: 1819 Tenth 8L, Bes 
keley, Cal. Puh. B-4192-W.
WOODLANDIN 8. 8. OSASTON KO 

koukaet pidetään Jokaisen kana I:a
Ja III: s suun on tai klo 1 Lp. Ktyja 
oeote: R. 1, Box S3-A. Wood­
land, Wash.

Boston Store
HANNAN 8. 8. O. OSOTE: L'BOZ 

33, Hanna, Wyoming.

ILWACON 8. 8. O. KOKOUKSET 
pidetään Jok* kuukauden I:n Ja

III: s sunnuntai klo 2 l.p. Klrjeea- 
vaihto-oaota: 8. 8. Osasto, Box 17. 
Ilwaco, Wash.

PORTLANDIN MAJA NO. 23. T. 8
K. V. & S. Kokoukset Jokaisen 

kuukauden ensim. keskiviikkona. 855^ 
Mississippi Ave. Pöytäkirjurin oeote: 
S. Littow. 869H Montana .A ve . 
rahattonkirJurin osote: Geo. Altman. 
828 Missouri Ave.. Portland. Ore.

KALAMAN, WASH., S. S. OSASTON 
kokoukset pidetään jok* ensimäi­

nen ja kolmas sunnuntai määrätyissä 
paikoissa. Kirjeenvaihto-osote: S. S.
Osasto. R. I, Box 18. Kalama. Wash.

16 ja Commercial katujen kulmassa, Astoria, Oregon

Y. 8. K. W. ft 8. MACKTY MAJA 
No. 7. L Box 234. Black Diamond,

Wash., pitää kokouksensa joka 1 ja 3 
sunnuntai kuusaa. Kirjeenvaihto-oeo- 
te on F. K. B. ft 8., Mackey Lodge 
No. 7.

LOS ANGELESTN 8. S. OSASTON 
kokoukset pidetään Joka toinen Ja 

neljäs sunnuntai kanssa klo 7:36 Hl
Labor Temple saä. Osote: Box 1171, 
Los Angeles, CaL

WILK 1 8 0 NIN 8. 8. OSASTON VI
rafllset kokoukset pidetään p*̂ u 

»unnuotal klo 2 Lp. Kirje-oeote: Bag 
278, WUkueoe. Wash.


